

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

11 ИЮНЯ 1938 Г.
№ 33 (130)
Суббота

ЦЕНА
6 КОП.

Ранний пар — Залог будущего урожая

Огромный производственный и политический подъем царит во всей нашей стране в связи с подготовкой к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик. Рабочие, колхозники, служащие и советская интеллигенция на многолюдных митингах, собраниях обязуются день выборов встретить высокими производственными показателями.

Колхозники нашего района в период сева высоко подняли знамя социалистического соревнования и закончили сев с неплохими показателями.

Этот производственный подъем следовало бы закрепить, и по окончании сева без малейшего промедления приступить к важнейшей сельскохозяйственной кампании паровспашку. Однако далеко не так поступили отдельные руководители колхозов и сельсоветов. После окончания сева они легли набоковую, успокоились, совершенно, забыв что необходимо сейчас же приступить к паровспашке.

Несмотря на то, что наш район имел все возможности взмет паров закончить 1 июня, мы на сегодняшний день выполнили план на 70 процентов.

Чем обяснить, что председатели колхозов им Чапаева — Капустин, им. Ворошилова — Иванов и др. вместо того, чтобы пустить 5—6 плугов на взмет паров пахали только на 2—3. Чем обяснить, что колхозы «Большевик», Дмитревского с-с., Красная весна, Бессоновского с-с., им. Калинина на Барановского с-с. и др. к вспашке приступили с большим опозданием. Это обясняется не чем иным, как нежеланием обеспечить высокий урожай будущего года.

Руководители колхозов, сельсоветов и районо до сего дня еще не поняли, что своевременная вспашка паров — залог будущего урожая.

Необходимо сейчас же ликвидировать прорыв в вспашке паров, наверстать упущенное, показать на деле большевистскую борьбу за стахановский урожай будущего года. Необходимо сейчас же мобилизовать всех колхозников, всю тягловую силу на ликвидацию этого прорыва, в котором наш район оказался.

Выполнить эту важнейшую задачу — долг и честь каждого колхозника и руководителя колхоза.



ДОСТОЙНЫЙ КАНДИДАТ

(Из резолюции митинга трудящихся деревни Барановка)
Присутствовало 220 человек

Мы колхозники и колхозницы колхозов «Культурный путь», «Гроза капитала» и «Лесохимик», учителя и сельская интеллигенция дер. Барановки с чувством величайшего удовлетворения встретили сообщение о согласии товарища Сырчина Михаила Яковлевича баллотироваться по написанию Кемеровскому сельскому избирательному округу. Михаил Яковлевич является лучшим сыном советского народа, достойный кандидат блока коммунистов и беспартийных.

Мы также присоединяемся к тем избирателям, ко-

торые голосуют за товарища Сталина и его соратников, в тех избирательных округах, где они дали согласие баллотироваться. Мы все единодушно обещаем в день выборов явиться, как один, на избирательный участок и отдать свои голоса за Вас, товарища Сырчина.

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах в Верховный Совет социалистических республик!

Да здравствует коммунистическая партия и ее вождь и учитель товарищ Сталин!

Страшно вспоминать дореволюционную школу

27 мая при Кельбесском кусте я прошла аттестацию. Мне присвоили звание народного учителя начальной школы.

Страшно было мне, педагогу с 33-летним стажем, когда я вспомнила работу в дореволюционной школе, когда поп и урядник приходили проверять мою работу.

Эта пытка терзала и убивала инициативу учителя и выкорчевывала подлинных работников из школы.

Иное дело, советская аттестационная комиссия.

Беседуя с комиссией я забыла, что идет проверка моих знаний. Своим умелым подходом и чутьем, она не только проверяет пригодность учителя, но вместе с тем помогает педагогу добиться наилучших результатов в работе.

Аттестация дала мне много сил и желаний, еще лучше работать на фронте народного просвещения.

Учительница Лево-Вершинской школы Конухова

Бомбардировка Французской территории самолетами мятежников

Как сообщают из Парижа, 5 июня авиация испанских мятежников вновь бомбардировала ряд пунктов, расположенных на французской территории, в районе восточных перевалов. 9 самолетов мятежников сбросили 10 бомб.

Бомбардировкой повреждена линия Транс-Перенейской железной дороги, разрушен электропровод высокого напряжения, подающие энергию на эту дорогу и в город Тулузу.

Это уже не первый случай наглого нападения фашистской авиации на города и населенные пункты Франции. Недавно мы сообщали о налете самолетов испанских мятежников и бомбардировке ими французского города Сербера, расположенного близ Франко-Испанской границы.

Общественное мнение Франции возмущено этими беспримерными по своей наглости провокационными действиями испанских мя-

тежников. Французская печать требует принятия энергичных мер, чтобы предупредить в дальнейшем повторение подобных налетов фашистской авиации.

Газета «Популер» пишет: «нужно, чтобы в Бургосе (штаб испанских мятежников) знали, что будут применены суровые меры, если Франко не прекратит немедленно своей опасной игры».

«Бомбардировка является провокацией, — пишет газета «Ордр». — Невозможно представить, что имело место ошибка. Самолеты летели на высоте менее 1000 метров. Нужно немедленно же установить на нашей Перенейской границе необходимое число зенитных батарей, послать туда истребителей и без колебаний открывать огонь по всем иностранным военным самолетам, которые попытаются летать над нашей территорией».

Под гнетом Японских интервентов

В американском журнале «Эйше» — помещена статья, в которой описывается нынешнее состояние Шанхая — крупнейшего китайского города, захваченного японцами.

«Шанхай, — говорится в статье, — недавно бывший центром китайской торговли и промышленности, превратился в мертвый город. Японские корабли привозят в этот недавно еще крупнейший порт лишь бывшие в здания и промышленные предприятия.

В статье указывается,

что густо заселенные фабрично-заводские районы города превращены японцами в груды развалин. Не только во время военных действий, но и после захвата города, японцы продолжали зверски разрушать здания и промышленные предприятия.

После захвата Наньдао (один из промышленных районов Шанхая), в течение многих недель бушевали пожары. В районе Хонкью около 900 фабрик, заводов и мелких предприятий были полностью уничтожены японцами. (ТАСС).

Зверство Японских захватчиков

За последние дни японская авиация усиленно бомбардирует Кантон — крупнейший портовый город в южном Китае. 5 июня в налете участвовало 50 японских самолетов. Во время бомбардировки убито 200

мирных жителей города.

Два новых налета на Кантон японские самолеты совершили 6 июня. На город было сброшено около 100 бомб. Число убитых и раненых достигает 300 человек. (ТАСС).

По Советскому Союзу

На 44 проц. выполнен план 31 мая колхозами подъема паров.

Всего по Союзу на это число было вснахано 12 миллионов 974 тысячи гектаров. Выполнены план Молдавской АССР и Донецкая область.

Ледокол «Ермак» 4 июня вывел из льдов зимовав-

шие в бухте Тихой суда «Русанов», «Пролетарий» и «Рошаль». Эти суда направляются в Архангельск.

**

4 миллиона центнеров рыбы выловлено по союзу за 2 месяца весенней путины (апрель — май). План готовок. II квартала выполнен на 64,4 проц. (ТАСС).

Будут голосовать за товарища Сырчина

Свыше 90 избирателей Бессоновского сельсовета собрались на митинг посвященный выборам в Верховный Совет РСФСР.

Ведиогласно принятой резолюции, они заявили,

что все как один в исторический день — 26 июня, придут к избирательным урнам и отдадут голоса за знатного стахановца, мастера угля — Михаила Яковлевича Сырчина.

Андрянова.

Тов. Сырчин достойный кандидат блока коммунистов и беспартийных

(Резолюция избирателей с. Ново-Подиково, Барановского сельсовета)

Избирательная кампания вступила в самый ответственный период, когда все трудящиеся нашей республики сплачиваются вокруг коммунистической партии и ее вождя, создавая счастливой жизни товарища Сталина.

Трудящиеся нашей союзной республики с большой энергией готовятся к праздничному дню — 26 июня, дню выборов в Верховный Совет РСФСР.

Мы колхозники и колхозницы — трудящиеся села Ново-Подиково, Барановского сельсовета, с чувством величайшего удовлетворения встретили согласие тов. Сырчина Михаила Яковлевича баллотироваться по нашему Кемеровскому сельскому избирательному округу.

Михаил Яковлевич Сырчин является лучшим представителем советского на-

рода, достойный кандидат блока коммунистов и беспартийных.

Мы также присоединяемся к избирателям, которым выпало честь голосовать за товарища Сталина и его соратников.

Мы все единодушно обещаем в день выборов 26 июня явиться, как один, к избирательным урнам и отдать свои голоса, за Вас, товарища Сырчина Михаила Яковлевича.

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных, в предстоящих выборах в Верховные Советы социалистических республик!

Да здравствует коммунистическая партия и ее вождь и учитель, творец новой жизнерадостной Конституции товарища Сталина!

По поручению собрания:

Мандрик, Грязин, Раков, Семин и др.

Ко дню выборов придем с наилучшими показателями

(Резолюция колхозников колхоза „Красный боец“)

Заслушав сообщение о всенародного кандидата в том, что наш выдвинутый кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Михаил Яковлевич Сырчин дал согласие баллотироваться по нашему Кемеровскому сельскому избирательному округу, мы колхозники и колхозницы заявляем, что все, как один, 26 июня отдадим свои голоса за достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных — т. Сырчина.

Михаил Яковлевич является одним из лучших представителей советского народа, инициатор стахановского движения, до конца преданный партии и Ленина — Сталина. Мы также заявляем, что голосуя за тов. Сырчина, мы будем душой и сердцем голосовать за первого

По поручению колхозников:

Лошнарев, Солин.

РЕЗОЛЮЦИЯ

(„Колхозников колхоза „Красная гора““)

Мы колхозники и колхозницы колхоза „Красная гора“ с безграничной радостью узнали о том, что дорогой вождь, учитель и друг Иосиф Виссарионович Сталин и его близайшие соратники дали согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Мы горды тем, что нам, избирателям Кемеровского сельского избирательного округа, дал согласие баллотироваться верный сын нашей родины, сталинский питомец-стахановец промышленности, до конца преданный делу великой партии Ленина — Сталина, Михаил Яковлевич Сырчин.

В день выборов — 26 июня голосуя за Михаила Яковлевича Сырчина, мы одновременно будем голосовать своим сердцами, своей преданностью за великого Сталина и его близайших соратников: Молотова, Кагановича, Воршилова, Ежова, Андреева, Жданова, Микояна, Чубаря, Калянина.

В день выборов мы еще сильнее сплотимся вокруг великой партии Ленина — Сталина,

Пусть подлые фашисты и их агенты троцкистско-бухаринские наймиты помнят:

„Если завтра война, если враг нападет,
Если темная сила нагрянет,
Как один человек, весь
советский народ
За свободную Родину
встанет!“

Мы еще теснее сплотимся вокруг наших славных органов НКВД, чтобы до конца выкорчевывать врагов народа, подлых извергов человечества.

Мобилизуем все силы, чтобы выполнить лозунг нашего любимого вождя товарища Сталина — дать стране 7—8 миллиардов пудов зерна. Полностью уплатить все государственные платежи.

По поручению митинга:

Шипицын, Тихонин, Бердин.

Советский Азербайджан

За высокими Кавказскими горами, у западного берега Каспийского моря расположена Азербайджанская советская социалистическая республика.

Эта страна с ее способным, свободолюбивым народом и огромными природными богатствами веками находилась под гнетом турецких и персидских завоевателей, а с начала прошлого века — под владычеством царской России.

В 1918—19 гг. Азербайджан пережил мрачный период хозяйственности иностранных интервентов и злейших врагов азербайджанского народа — муссаватистов*. Но при братской поддержке Рабоче-Крестьянской Красной Армии, с помощью русского рабочего

класса азербайджанский народ прогнал интервентов, муссаватистских бандитов, помещиков, капиталистов.

Борьба азербайджанского народа за свое освобождение неразрывно связана с борьбой партии Ленина — Сталина за социалистическую революцию. Еще в 1907—1912 годах в Баку, в подполье, работал товарищ Сталин. Здесь под его руководством выросла и укрепилась большевистская партийная организация, политически вырос и окреп бакинский пролетариат.

28 апреля 1920 г. Азербайджан стал советской социалистической республикой.

Издавна Азербайджан славится богатейшими месторождениями нефти. В бакинском нефтегазовом районе — на Ашхебонском по-

луострове — сосредоточено больше половины нефтяных богатств Советского Союза (а Советский Союз по запасам нефти занимает первое место в мире).

До революции капиталисты вели добчу нефти хищническим путем, при помощи допотопной техники. Рабочие вытаскивали нефть из глубоких скважин узкими ведрами-желонками. Жестокая эксплуатация царила на промыслах.

За время советской власти нефтяная промышленность Азербайджана резко выросла. Открыты новые нефтяные районы. Добыча нефти механизирована. В Азербайджане в 1937 году было добыто 22 миллиона тонн нефти — это в три раза больше, чем в 1913 г.

В столице Азербайджана — в городе Баку построены мощные нефтеперегонные заводы, замечательные благоустроенные рабочие по-



НА СНИМКЕ: Тов. Н. К. Крупская среди членов ВЦИК.

Отдадим свои голоса за тов. Сырчина

Мы избиратели колхоза „Победитель“, Барановского сельсовета, с великим радостью встретили сообщение о согласии баллотироваться кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища

Михаила Яковлевича баллотироваться по нашему Кемеровскому сельскому избирательному округу.

Мы все, как один, приDEM 26 июня к избирательным урнам и отдадим голоса за лучшего стахановца Кемеровской шахты „Центральная“, кандидата блока коммунистов и беспартийных товарища Сырчина Михаила Яковлевича.

По поручению собрания:

Каценко, Собянин, Логинов.

Мы также приветствуем согласие тов. Сырчина Ми-

хaila Яковлевича баллотироваться по нашему Кемеровскому сельскому избирательному округу.

Мы все, как один, приDEM 26 июня к избирательным урнам и отдадим голоса за лучшего стахановца Кемеровской шахты „Центральная“, кандидата блока коммунистов и беспартийных товарища Сырчина Михаила Яковлевича.

По поручению собрания:

Каценко, Собянин, Логинов.

Мы также приветствуем согласие тов. Сырчина Ми-

хaila Яковлевича баллотироваться по нашему Кемеровскому сельскому избирательному округу.

Мы все, как один, приDEM 26 июня к избирательным урнам и отдадим голоса за лучшего стахановца Кемеровской шахты „Центральная“, кандидата блока коммунистов и беспартийных товарища Сырчина Михаила Яковлевича.

По поручению собрания:

Каценко, Собянин, Логинов.

Мы также приветствуем согласие тов. Сырчина Ми-

хaila Яковлевича баллотироваться по нашему Кемеровскому сельскому избирательному округу.

Мы все, как один, приDEM 26 июня к избирательным урнам и отдадим голоса за лучшего стахановца Кемеровской шахты „Центральная“, кандидата блока коммунистов и беспартийных товарища Сырчина Михаила Яковлевича.

По поручению собрания:

Каценко, Собянин, Логинов.

Мы также приветствуем согласие тов. Сырчина Ми-

хaila Яковлевича баллотироваться по нашему Кемеровскому сельскому избирательному округу.

Мы все, как один, приDEM 26 июня к избирательным урнам и отдадим голоса за лучшего стахановца Кемеровской шахты „Центральная“, кандидата блока коммунистов и беспартийных товарища Сырчина Михаила Яковлевича.

По поручению собрания:

Каценко, Собянин, Логинов.

Мы также приветствуем согласие тов. Сырчина Ми-

хaila Яковлевича баллотироваться по нашему Кемеровскому сельскому избирательному округу.

Мы все, как один, приDEM 26 июня к избирательным урнам и отдадим голоса за лучшего стахановца Кемеровской шахты „Центральная“, кандидата блока коммунистов и беспартийных товарища Сырчина Михаила Яковлевича.

По поручению собрания:

Каценко, Собянин, Логинов.

Мы также приветствуем согласие тов. Сырчина Ми-

хaila Яковлевича баллотироваться по нашему Кемеровскому сельскому избирательному округу.

Мы все, как один, приDEM 26 июня к избирательным урнам и отдадим голоса за лучшего стахановца Кемеровской шахты „Центральная“, кандидата блока коммунистов и беспартийных товарища Сырчина Михаила Яковлевича.

По поручению собрания:

Каценко, Собянин, Логинов.

Мы также приветствуем согласие тов. Сырчина Ми-

хaila Яковлевича баллотироваться по нашему Кемеровскому сельскому избирательному округу.

Мы все, как один, приDEM 26 июня к избирательным урнам и отдадим голоса за лучшего стахановца Кемеровской шахты „Центральная“, кандидата блока коммунистов и беспартийных товарища Сырчина Михаила Яковлевича.

По поручению собрания:

Каценко, Собянин, Логинов.

Мы также приветствуем согласие тов. Сырчина Ми-

хaila Яковлевича баллотироваться по нашему Кемеровскому сельскому избирательному округу.

Мы все, как один, приDEM 26 июня к избирательным урнам и отдадим голоса за лучшего стахановца Кемеровской шахты „Центральная“, кандидата блока коммунистов и беспартийных товарища Сырчина Михаила Яковлевича.

По поручению собрания:

Каценко, Собянин, Логинов.

Мы также приветствуем согласие тов. Сырчина Ми-

хaila Яковлевича баллотироваться по нашему Кемеровскому сельскому избирательному округу.

Мы все, как один, приDEM 26 июня к избирательным урнам и отдадим голоса за лучшего стахановца Кемеровской шахты „Центральная“, кандидата блока коммунистов и беспартийных товарища Сырчина Михаила Яковлевича.

По поручению собрания:

Каценко, Собянин, Логинов.

Мы также приветствуем согласие тов. Сырчина Ми-

хaila Яковлевича баллотироваться по нашему Кемеровскому сельскому избирательному округу.

Мы все, как один, приDEM 26 июня к избирательным урнам и отдадим голоса за лучшего стахановца Кемеровской шахты „Центральная“, кандидата блока коммунистов и беспартийных товарища Сырчина Михаила Яковлевича.

По поручению собрания:

Каценко, Собянин, Логинов.

Мы также приветствуем согласие тов. Сырчина Ми-

хaila Яковлевича баллотироваться по нашему Кемеровскому сельскому избирательному округу.

Мы все, как один, приDEM 26 июня к избирательным урнам и отдадим голоса за лучшего стахановца Кемеровской шахты „Центральная“, кандидата блока коммунистов и беспартийных товарища Сырчина Михаила Яковлевича.

По поручению собрания:

Каценко, Собянин, Логинов.

Мы также приветствуем согласие тов. Сырчина Ми-

хaila Яковлевича баллотироваться по нашему Кемеровскому сельскому избирательному округу.

Мы все, как один, приDEM 26 июня к избирательным урнам и отдадим голоса за лучшего стахановца Кемеровской шахты „Центральная“, кандидата блока коммунистов и беспартийных товарища Сырчина Михаила Яковлевича.

По поручению собрания:

Каценко, Собянин, Логинов.

Мы также приветствуем согласие тов. Сырчина Ми-

Герои Советского Союза З. Т. Кренкель, П. П. Ширшов, Е. К. Федоров принятые в члены ВКП(б)

По возвращении с дрейфующей льдины в Москву Герои Советского Союза товарищи П. П. Ширшов, и Е. К. Федоров подали заявления с просьбой принять их в ряды ВКП(б). Герой Советского Союза Э. Т. Кренкель, состоявший ранее кандидатом об-

ратился с заявлением о переводе его в члены ВКП(б).

Центральный комитет ВКП(б), рассмотрев эти заявления постановил товарищам Э. Т. Кренкелю, П. П. Ширшову и Е. К. Федорова принять в члены ВКП(б). (ТАСС).

Девушки-горянки кандидаты в депутаты Верховного Совета Дагестанской АССР

Среди кандидатов в депутаты Верховного Совета Дагестанской АССР, зарегистрированных окружными избирательными комиссиями, не мало девушек-горянок, лучших дочерей народа. В их числе девушка-горянка рождения 1918

года; комсомолка Бата Курбанова, учительница Уркарахской неполной средней школы; доярка колхоза имени Кагановича, Дагалаевского района, комсомолка Ханс Рабаданова и другие.

(ТАСС).

Как я работаю агитатором

Когда вся наша страна стала готовиться к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик, меня вызвали в парткабинет и сказали, что "мы Вас решили послать на 10 дневные курсы агитаторов — после окончания их, Вы будете вести агитационную работу среди избирателей", мне, как беспартийной показалось это неожиданным.

После окончания курсов я получила десятидворку, для проведения агитационной работы.

С этой работой я встретилась впервые. Стала обращаться за помощью и постепенно привыкла.

Сейчас в кружке у меня 15 слушателей. Провела уже 12 бесед.

К занятиям я готовлюсь заранее. Использую литературу: "Наша родина", "20 лет Советской власти", журнал "Спутник агитатора" и др., что во многом мне помогает.

Агитатор Беляева.

Советский Азербайджан

(Начало см. на 2-й стр.) хоздных полях работают тысячи тракторов, сотни комбайнов и другие машины.

Стахановский труд в колхозах приносит высокий урожай хлопка, зерна, винограда, фруктов. В Азербайджане уже насчитывает более чем полторы сотни колхозов-миллионеров.

Нет больше в Азербайджане былой розни между нациями, которую в прошлом разжигали царские опричники. Азербайджанец, армянин, русский — все равны; все работают рука об руку на производстве, в колхозе, учатся на своем родном языке в школе, в вузах.

В дореволюционном Азербайджане грамота была доступна лишь детям богачей. Теперь учится вся детвора. Обучение в школах ведется на 15 языках

народов республики. В Азербайджане сейчас нет ни одной деревни без школы. В республике имеется 80 вузов и техникумов, а раньше их не было вовсе. С необычайной силой расцвело искусство азербайджанского народа: театр, музыка, живопись, архитектура. Развивается азербайджанская литература.

Советский Азербайджан при братской помощи великого русского народа, под мудрым руководством коммунистической партии, гениального вождя трудающихся товарища Сталина превратился в цветущую социалистическую республику Советского Союза.

Готовясь ко дню выборов в Верховный Совет своей республики, азербайджанский народ идет к новым успехам в социалистическом строительстве.

Приближаются выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик.

Выборы в Верховный Совет СССР показали необычайную активность трудающихся. Нынешняя избирательная кампания сопровождается новым приливом общественной активности. Тем более важно, чтобы **каждый** советский гражданин мог выполнить свой священный долг — принять участие в выборах верховного органа государственной власти своей республики. А чтобы гражданин мог участвовать в выборах, он непременно должен быть внесен в избирательный список.

Составление списков избирателей — не техническая работа, а серьезное политическое дело. Если списки будут составлены не так, как этого требует "Положение о выборах", возможны ошибки и недоразумения. Вот почему все избиратели должны хорошо знать, что такое списки избирателей, как и для этого они составлены.

Списки избирателей составляются в городах — городским советом, в городах, разбитых на районы, — районными советами, в сельских местностях — сельским (станицы, деревни, хутора, аула) советом. В списки избирателей включаются все граждане, имеющие избирательное право и к моменту составления списков проживающие (постоянно или временно) на территории данного совета.

В списки вносятся все граждане, достигшие к 18-ти лету. Не могут быть занесены в списки избирателей лица, которых суд лишил избирательных прав, также лица, которые в установленном законом порядке признаны умалишенными.

Списки избирателей составляются советами по избирательным участкам и подписываются председателем или секретарем совета. Списки избирателей, состоящих в воинских частях и войсковых соединениях, составляются командованием за подписями командира и военного комиссара.

В больницах, родильных домах, санаториях и других лечебных учреждениях списки избирателей составляются как на больных, так и на медицинском персонале, который будетдежурить в день выборов. Несмогут принимать участия в выборах больные, находящиеся в скарлатинозных и дифтерийных отделениях (чтобы не разносить этих заразных болезней).

Списки составляются обязательно в алфавитном порядке с указанием фамилии, имени, отчества, возраста и места жительства избирателя. Эти сведения

необходимы потому, что в одном и том же избирательном участке могут быть несколько граждан с одинаковой фамилией и даже одинаковыми именами и отчествами, например, несколько Иванов Ивановичей Ивановых. Значит крайне важно, чтобы в списках избирателей не только значился Иван Иванович, Иванов, но и день, месяц, год его рождения, а также место, где он проживает (точный адрес).

Каждый совет — городской, районный или сельский — обязан за 30 дней до выборов в Верховный Совет вывесить списки избирателей для всеобщего обозрения или обеспечить избирателям возможность ознакомиться со списками в помещении совета. Должкаждого избирателя — зайти в совет, проверить, внесен ли он в списки.

Если избиратель обнаружит, что он не включен в список избирателей, или исключен из него, или фамилия, имя, отчество исажены, или если избиратель заметит, что в список избирателей занесено лицо, лишенное избирательных прав, то нужно об этом подать заявление в тот совет, который опубликовал список.

Заявления о неправильности в избирательных списках должны быть рассмотрены советом в трехдневный срок. Совет обязан либо внести необходимые исправления в списки, либо выдать заявителю письменную справку с указанием, почему его заявление отклонено. В таком случае заявителю вправе обжаловать решение совета в народный суд, который обязан рассмотреть жалобу в течение трех дней. Суд рассматривает жалобы на открытом судебном заседании с вызовом заявителя и представителя совета. Решение народного суда — окончательно.

Никто из избирателей не может быть внесен более чем в один избирательный список.

В случае, если в срок между опубликованием списков избирателей и днем выборов в Верховный Совет избиратель меняет место жительства (уезжает в отпуск, в командировку, на дачу, в дом отдыха, лагерный сбор и т. д.), или навсегда переезжает в другой город, другую деревню, то он должен обратиться в совет. Совет выдаст такому лицу "удостоверение на право голосования" и отметит в списке избирателей, что это лицо выбыло. В пункте нового места жительства (постоянного или временного) избиратель, предъявив удостоверение личности и "удостоверение на право голосования", вносится в список избирателей. Если из-

биратель, имеющий "удостоверение на право голосования", прибудет в новое место жительства в самый день выборов, то он может явиться в избирательный участок и, предъявив удостоверение личности вместе с "удостоверением на право голосования", примет участие в выборах.

Иногда задают вопрос: а как быть, если избиратель — гражданин РСФСР — в день выборов будет находиться на территории Советской Украины или Белоруссии, Узбекистана или другой союзной республики? Отвечаем: предъявив удостоверение личности и "удостоверение на право голосования", избиратель одной союзной республики вносится в списки избирателей той союзной республики, куда он приедет. Об этом имеются специальные постановления Центральных Исполнительных Комитетов всех союзных республик.

Ликвидировать отставание в ликбезработе

Очень плохо поставлено дело с ликвидацией неграмотности и малограмматности в нашем районе. Из 1474 неграмотных, обучается всего 564 человека и из 1998 малограмотных — 716.

Чем обяснять такое отставание в работе?

Это обясняется тем, что председатели сельсоветов и колхозов совершенно устали от этого мероприятия, считая что этим вопросом должен заниматься только лишь районо.

Неудовлетворительно обстоит дело с обучением взрослых в Арсентьевском и Ермаковском сельсоветах (председатели Логинов и Пасынков).

Также плохо относятся к обучению взрослых в колхозах им. Карла Маркса, "Культурный путь" и др.

Следует отметить, что район, занимаясь вопросами сельского хозяйства, забывает о решении партии и правительства об обучении колхозников, в результате, некоторые председатели колхозов в период посевной совершенно прекратили учебу с неграмотными и малограмотными.

Район также мало сделал по этому вопросу, в результате чего, ликвидация неграмотности и малограмматности среди населения района стоит на низком уровне.

В дальнейшем такое положение нетерпимо.

Пора покончить с этим позорным отставанием и по деловому взяться за работу, с тем, чтобы к выборам в Верховный Совет РСФСР прийти с хорошими показателями. **Фролов**

АРТИЛЛЕРИЯ

Уже издавна артиллерию считалась по силе своего огня самым мощным оружием среди всех наземных средств боя. Мировая империалистическая война 1914—1918 годов подтвердила это. Без помощи артиллерии войска не могли ступить ни шагу. Прорыв фронта требовал мощной артиллерийской подготовки, наступление и оборона — артиллерийской поддержки. Это вызвало небывало плотное насыщение фронтов легкими и тяжелыми орудиями.

В самом начале войны в сражении русских и немцев в Восточной Пруссии на каждые 360 метров фронта в среднем приходилось одно орудие русских, а в начале 1917 года, в бою на реке Стоходе, уже на каждые 20 метров приходилось в среднем по одному орудию. В сентябре 1915 г. в Шампани каждое орудие французов приходилось в среднем на 36 метров фронта, а через 3 года, там же — на 19 метров.

Всего во время мировой войны было выпущено около миллиарда снарядов. Они нанесли противникам огромные разрушения и неисчислимые потери в войсках.

Дальность полета снарядов за время войны 1914—1918 гг. увеличилась почти в полтора раза. Появились особо-дальнобойные орудия. Артиллерию стала более подвижной. Развивающаяся авиация заставила создать специальную зенитную артиллерию. Были усовершенствованы способы ведения огня, увеличилась точность попадания. Пехотные части и подразделения получили облегченные орудия, которые сопровождали ее в бою.

Современная артиллерию пользуется различными оптическими и счетными приборами, отыскивает противника по звуку и свету, наблюдает с помощью самолетов и радио за попаданием в цель. Можно ска-

зать, что артиллерию — один из показателей того уровня, которого достигла индустрия, наука и техника данной страны.

Красная Армия всегда высоко ценила свою артиллерию. Бои под Царицыном 10-й армии, которой командовал тов. Ворошилов, бои под Каховкой и Переяском показали, какой силой была наша артиллериya уже в годы гражданской войны. Во много раз увеличилась она и неизмеримо выросла качественно в годы сталинских пятилеток.

Наша индустрия, наука и техника дали нам в лице артиллерии могучую силу. Мы обладаем всеми современными видами орудий и снарядов, которые наша промышленность может давать в изобилии. Мы обладаем замечательными кадрами артиллеристов — командиров и бойцов. Тысячи лучших представителей нашей молодежи стремятся стать артиллеристами и подают сейчас заявления о приеме в артиллерийские училища. Молодых патриотов родины, до конца преданных делу партии Ленина — Сталина, ждет великолепное будущее: овладев математикой, физикой, химией и многими сложными дисциплинами военного дела, они станут участниками дальнейшего расцвета нашей могучей артиллерии.

— Артиллерию, — сказал товарищ Ворошилов, — остается одним из важнейших родов войск в современной войне. Наш народ сделает все, чтобы этот род войск был достоин своей Красной Армии, готовой разгромить врага на его же земле.

И. Павлов.



На снимке: Бойцы Московской Пролетарской стрелковой дивизии перед парадом.

ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

Для каменного карьера в Федоровке на работы по производству и строительству требуются:

- 1) плотники
- 2) печники
- 3) каменоломы
- 4) грузчики

5) грабари с лошадьми
6) продольные пильщики.
Обращаться с предложениями в контору взрывпрома на раз'езде Федоровка.

При партийном кабинете Шипуновского Райкома ВКП(б), организован заочная партийная учеба партактива по радио.
НА СНИМКЕ: слушатели заочной паручебы слушают по радио лекцию.



КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

Барзасского РК ВКП(б) на 1938 г.

1. Дни заседаний

- а) Заседание райкома ВКП(б) 4, 14, 22
- б) Заседание бюро райкома ВЛКСМ 1, 16
- в) Заседание президиума Райисполкома 9, 19, 29

2. Дни партийно-комсомольских собраний

- а) Партсобрания 8, 16
- б) Комсомольские собрания 3, 19

3. Партийно-комсомольская учеба

- а) Паручеба в кружках с отрывом от производства и комсомольская без отрыва от производства 10, 20, 28
- б) Дни занятий пропагандистов в парткабинете, днем 4, 15, 23
- в) Дни консультаций для слушателей кружка партийно-комсомольской сети 9, 19, 29
- г) Лекции при парткабинете 16, 21

4. Агит-массовая работа

- а) Занятия кружков текущей политики по месту жительства трудящихся 5, 11, 17, 23, 29
- б) Дни инструктажа зав. агитколлективов и агитпунктов, днем 9, 19, 27
- в) Дни инструктажа агитаторов 7, 26
- г) Советский день 1, 16
- д) Профсоюзный день 15
- е) День добровольных обществ 7, 27
- ж) День рабселькоров 3

РК ВКП(б).

Проверочные испытания

5 мая в Арсентьевской НСШ закончились испытания.

Итоги показали, что педагогический состав плохо был подготовлен к испытаниям; консультации не проводились, культурно-массовая работа среди учащихся совершенно отсутствовала.

Плохие результаты на испытаниях дал 4 класс.

Интересно то, что за четверть этот класс имел 100 процентную успеваемость, а испытания показали обратное.

Учительница, этого класса Экторова, вздумала пропустить диктант, который давала в конце четвертой четверти, но это было обнаружено, и диктант был отменен.

27 мая при вторичном диктанте 10 учащихся сделали 136 ошибок. Проверяя работу Экторова сама пропустила 102 ошибки.

Все же несмотря на пропуски, испытания прошли неплохо. Хорошие результаты дали учащиеся 6-го класса.

В-а.

ПО РАЙОНУ

7—8 мая в райздраве проводилось совещание фельдшеров и заведующих колхозных детясель.

Совещание разобрало вопрос о реализации приказа наркомздрава о желудочно-кишечном заболевании среди детей раннего возраста, утвердило план работы по

этому вопросу, заключило соцдоговор с Топкинским райздравом за быстрейшую реализацию приказа.

В конце совещания врач Курочкина прочитала лекцию “желудочно-кишечные заболевания среди детей раннего возраста и борьба с ними”.

За редактора И. Борейнина

СБЫВЛЕНИЕ

В ночь с 4 на 5 июня с.г. с пастища ушла лошадь, принадлежащая Барзасской лесо-перегрузочной базе АТЗ.

Матка масти сивой. Знающие место нахождения лошади, просьба сообщить указанному предприятию.